

В ходе голосования представителей государств-членов Международного бюро выставок было принято решение о том, что столицей проведения Международной специализированной выставки "Экспо 2017" станет Астана. В финале голосования, проходившего в несколько этапов, столица Казахстана набрала абсолютное большинство голосов (103 из 161), оставив позади своего главного соперника - бельгийский город Льеж.

- Предстоящая выставка, которая пройдет под лозунгом «Энергия будущего», осветит одну из самых актуальных тем, волнующих мировое сообщество – альтернативные источники энергии. Тему предстоящей выставки как нельзя лучше олицетворяет яркий лаконичный логотип "Экспо 2017": ассиметрично расположенные в круг лепестки символизируют энергию и вечное движение.
- На протяжении трёх месяцев (с 10 июня по 10 сентября 2017 года) «ЭКСПО-2017» примет около 100 стран-участниц и 10 международных организаций. На всемирной специализированной выставке 2017 года странами-участницами будут продемонстрированы достижения и перспективы в сфере использования возобновляемых источников энергии и такие их преимущества, как экологическая чистота, низкая стоимость эксплуатации и безвредность для окружающей среды. Для Казахстана «ЭКСПО-2017» станет знаковым событием: никогда раньше международная выставка подобных масштабов не проходила в странах Центрально-Азиатского региона и СНГ.

- *В ЭКСПО-2017 приняли участие 115 государств и 22 международных организаций. Выставку посетили порядка 4 млн человек, из которых полмиллиона приехали из других стран.*
- Главным объектом выставки стало самое большое сферическое здание в мире — «Нур Алем» (Сияющий мир). Его диаметр — 80 метров, а высота — 100 метров. Строительство объектов ЭКСПО осуществлялось за счет принимаемой стороны.
- **На проведение EXPO-2017 из республиканского бюджета Казахстана было выделено 2,1 млрд долларов (565,1 млрд тенге).**
- На данный момент открыт только главный объект выставки Нур Алем, все остальные объекты сданы в аренду международным компаниям. Так же особенностью Экспо-2017 является его форма, форма шара.

- Особое внимание со стороны местных СМИ вызвала публикация иностранного журналиста Джеймса Палмера, подвергшего критике ЭКСПО-2017, что повлекло большой скандал в Казахстане [\[13\]](#)[\[14\]](#). Экспо была проведена в условиях экономического кризиса в стране, и по сути было бесполезным имиджевым проектом.

- Проведение "Экспо 2017" – большой шаг к становлению Казахстана в качестве международной выставочной и информационно-презентационной площадки.